

Киселёва Надежда Алексеевна – можно сказать правнучка Татьяны Фёдоровны Шварц. Дочь её внучатая племянница – Киселёва Алексея Георгиевича, родилась 2 ноября 1998г., в день рождения Татьяны Федоровны Шварц. Сейчас Надежда заканчивает ординатуру по анестезиологии и реаниматологии. С раннего детства её окружает медицина – до неё три поколения медиков, друзья папы и мамы – врачи.

С 2005г. по 2013г. – школа №8, затем лицей №38, который она закончила в 2016г. В течение 7 лет Надежда совмещала образовательную школу с художественной, которую закончила. В школьные годы занималась медицинской исследовательской работой с предоставлением её итогов на конференции (г. Нижний Новгород, г. Санкт-Петербург), а в летнее время работала санитаркой в операционной (больница №5).

В 2016 г. Надежда поступила в НижГМА. В время обучения в вузе, в составе команды медиков страны (по студенческому обмену) ездила в Китай. Окончила с красным дипломом в 2022 г. (ПИМУ), поступила в ординатуру по анестезиологии и реаниматологии. Будет продолжать дело Татьяны Федоровны Шварц.

Киселёва Нина Михайловна родилась 13.10.1942г. в Алтайском крае, где её родители работали в сельской школе. Маму после окончания в 1941г. Горьковского университета распределили в Алтай. В 1944г. семья уехала в только что освобождённый Николаев, откуда был отец. В Николаеве родился ещё один ребёнок – мальчик. Но условия жизни в послевоенном городе были очень тяжёлыми – жили в бывшей конюшне, пол был земляным, дети стали болеть. Решено было на зиму маме с детьми уехать к родным в г. Горький, а отец должен был искать жильё и потом перевезти семью обратно. Так, мама с детьми в конце 1947г. оказались в Горьком в кругу семьи. Но отец за семьёй не приехал, такое бывает в жизни. Молодая мама не могла найти работу, имея диплом биолога. В 1948г. подвернулся случай, и мама, чтобы прокормить детей, уехала в экспедицию на Сахалин, где организовался НИИ. Уехала на 3 года с болью в сердце, а проработала 32 года. Вернулась в г. Горький в 1980г. к дочери, построив для её семьи кооперативную квартиру. Стала известным в стране и за рубежом альгологом (специалист по водорослям), конечно, все отпуска проводила с детьми. Дети росли с бабушкой – Надеждой Александровной (была микробиологом) и младшей сестрой мамы – Татьяной Фёдоровной Шварц – замечательными людьми.

С 1950-1960гг. Нина Михайловна училась в той же школе №1, которую закончила и Татьяна Фёдоровна. В школе училась хорошо, занималась во многих кружках, хоре, ухаживала в зооуголке за животными. А когда уголок расформировали, взяла любимого кролика домой. При поддержке бабушки и тёти ходила за кормом для кролика (отбросами от овощей) на Мытный рынок, но кролик вскоре умер. В школе Нина избиралась звеневою пионерского звена, несколько лет председателем совета пионерской дружины. Параллельно общеобразовательной школе училась и закончила музыкальную школу, пела в хоре Дворца пионеров. С младших классов Татьяна Фёдоровна начала водить Нину в филармонию. Можно сказать, что Нина Михайловна выросла в этом заведении, слышала и видела многих музыкальных знаменитостей. Продолжают посещать филармонию и сейчас. Через филармонию - «по ступенькам музыкальных знаний» провела сына, внучку и внука. Школьные годы прошли в окружении коллег Татьяны Фёдоровны. Часто молодые, красивые врачи, осваивающие вместе с Б.А.Королёвым хирургическую кардиологию, после работы приходили в дом Татьяны Фёдоровны, благо семья жила недалеко от больницы. Нина Михайловна росла, ходила на демонстрации, одержимыми медициной людьми. Поэтому сложностей в выборе профессии не было – только врачом. После выпускных экзаменов в школе, а профильные предметы сдала она отлично, как-то легкомысленно отнеслась к вступительным экзаменам в институт и не добрала балла для поступления, но решение - быть врачом, не изменила. Стала работать санитаркой в операционной больницы №5 под руководством строжайшей старшей операционной сестры – Валентины Ивановны Чайки. Нина

Михайловна прошла довольно суровую жизненную школу. В августе 1961-го года поступила на лечебно-профилактический факультет Горьковского медицинского института им. С.М.Кирова. Училась с удовольствием, практически отлично, нравились и теоретические практические дисциплины. Успевала заниматься в научных кружках, посещать занятия знаменитого хора института, заниматься общественной работой, секретарем профбюро потока, членом комитета комсомола студентов.

На шестом курсе деканат предложил место в аспирантуре по гистологии, дисциплина нравилась во время ее изучения. После знакомства с заведующим кафедрой гистологии Гретеном Александром Гуговичем, была принята в аспирантуру, которую закончила в 1970 году. С 31 декабря 1970-го зачислена ассистентом кафедры гистологии. В 1975 году защищена кандидатская диссертация — это была 1я диссертация кафедры, посвященная структурам центральной нервной системы (ранее во всех научных исследованиях изучались нервные элементы периферической системы). Вероятно, атмосфера царившей в семье Михайловны в детстве: доброжелательность, приветливость, ответственность, уважение к людям любого общественного положения, образование, любовь к музыке, книгам, - позволила ей без педагогического образования стать очень неплохим преподавателем. За 53 года работы в должностях ассистента, доцента обучала не только медицинской дисциплине, очень непростой, но и культуре речи, манерам общения, неравнодушию, уважению к людям, преданности делу, которое выбрали. По результатам анкетирования преподавателей среди студентов у Нины Михайловны были заслуженно высокие баллы (например, 8,85 из 9,0 баллов) Характер Нины Михайловны привел ее в профсоюз: с 1977-го по 1982-е года профорг кафедры, с 1982-го по 1989-е года председатель профбюро педиатрического факультета, с 1989-го по 1991-е года член профкома сотрудников, с 1-го ноября 1991-го года по 28-е марта 2018-го года председатель профкома сотрудников, с 2018-го по 2023-й года заместитель председателя профкома, в 2023 году по собственному желанию Нина Михайловна уволилась. За годы профсоюзной деятельности Нина Михайловна избиралась с членом президиума Обкома Профсоюза, членом комиссии Центрального комитета по защите прав работников медицинских образовательных и научных учреждений. С 2000 года профсоюзная организация сотрудников ежегодно занимала призовые (1-е/2-е) в конкурсе «Лучшая профсоюзная организация области». За активную работу профкома Нина Михайловна награждена многими грамотами, благодарственными письмами Обкома, Центрального комитета, Профсоюза работников здравоохранения, Федерации независимых профсоюзов России, ведомственные награды.

Все годы в должности председателя профкома Нина Михайловна совмещала с работой на кафедре гистологии ассистентом, далее доцентом, выполняя весь

объем кафедрального работника -преподавание, методическая, научно-исследовательская, воспитательная работа. Нина Михайловна постоянно повышала профессионализм по профсоюзной и преподавательской работе в Нижнем Новгороде, в Москве и других городах.

Нина Михайловна скромный человек, несмотря на определенную известность, когда к ее юбилею 70-летию в газете «Академии Вести НижГМУ» была напечатана о ней большая статья. Нина Михайловна была взволнована и благодарна, но очень смущена такому вниманию со стороны коллег и студентов. Несмотря на плотный рабочий график, Нина Михайловна без внимания не оставляла родных, особенно внуков. Нина Михайловна Киселёва имеет за плечами 54 года работы в высшем медицинском образовательном учреждении. Не теряет связи с профкомом, кафедрой гистологии, продолжает работу по связи с ветеранами ПИМУ. Киселёва Нина Михайловна продолжает вести активный образ жизни. Её увлечениями остаются книги, выставки, конечно, путешествия (их было много: по стране и за рубеж).

Киселева Елена Александровна, родилась 6 февраля 1975 года. С 1982 -1990гг. училась в школе номер 185. Занималась музыкой и рисованием. С детства мечтала быть медиком, поэтому после девятого класса поступила в медицинское училище по специальности «Сестринское дело», закончила его. По распределению работала в институте травматологии и ортопедии медицинской сестрой в отделении ортопедии. На работе все нравилось и получалось, но хотелось большего.

Елена поступила на педиатрический факультет Нижегородской государственной медицинской академии. Будучи студенткой, вышла замуж за Киселёва А.Г. Родилась дочка, но Елена продолжила обучение, конечно, помогали родные. Училась Елена Александровна с интересом, активно участвовала в студенческой жизни. На старших курсах, в течение двух лет, совмещала учебу с дежурствами операционной сестры в больнице номер 5. По окончании медакадемии, Елене Александровне была присуждена квалификации врач по специальности «Педиатрия» 2002-2003гг., затем была интернатура по неврологии с 2003-2004гг. Елена Александровна, врач невролог в больнице номер 39, а далее, в течение десяти лет, была работа медицинского представителя лекарственных препаратов разных фармакологических фирм. Организация конференций, презентации, беседы с практическими врачами, знания фармакодинамики, предлагаемых препаратов и многое другое.

Благодаря этой работе, появился опыт общения с медицинской общественностью, клиниками, врачами, но хотелось настоящей врачебной работы. И с 2015 года Елена Александровна - врач-невролог Дзержинского перинатального центра, а с 2019 года по настоящее время - врач-невролог, заведующая отделением ГБУЗНО «Нижегородский областной детский центр медицинской реабилитации». И опять хотелось большего. Понимала, что для более адекватного общения врача и маленького больного пациента нужны знания по психологии.

Елена Александровна закончила магистратуру Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина по направлению «Психология». Получила диплом магистра. Повышение квалификации и переподготовка по психологии: в Восточно-Европейском институте психоанализа (г. Санкт Петербург, 2021 г.). С получением диплома на право ведения «семейного консультирования по психологии», Институт психотерапии и медицинской психологии РПА им. Б.Д. Карвасарского с присвоением квалификации «клинический, медицинский психолог» (г. Санкт Петербург, 2022 г.), диплом действителен по 2025 год.

Елена Александровна пользуется уважением коллег, добросовестно относится к исполнению обязанностей и врача- невролога и заведующего отделения. В браке имеет двух детей, дочь заканчивает ординатуру по анестезиологии, сын ученик седьмого класса.

Награждена благодарственным письмом 2024г. главой города в Дзержинск ко дню медицинского работника. На данный момент имеет общий трудовой стаж 26 лет из них 16 лет медицинского стажа.